

# “金九银十”石家庄车市人气旺

降价促销、政策补贴、假期效应等多重因素，掀起车市消费热潮



“十一”黄金周期间，有的人外出游玩，也有不少人在家逛街买车。日前，记者走访石家庄车市了解到，今年“金九银十”成色十足，特别是在过去的“十一”长假里，车市在以旧换新补贴、商家促销的刺激之下，迎来了一波购车消费热潮。

## 假期比平时销量翻倍

“国庆期间客流量比平时的周末提升了一倍，我们店里全员在岗，每天要接待试驾的客户都排满了。”石家庄裕华汽车园一家4S店的刘经理用沙哑的嗓子告诉记者。据刘经理介绍，这几天是店里销售“黄金时间”，一天不知接待了多少批顾客，往往一波顾客还没接待完毕，另一波顾客又上门了。记者在现场看到，虽然是长假的最后一天了，前来看车选车的顾客仍然络绎不绝，在十分钟左右的时间里，至少有30位消费者进店看车。

张先生作为一家自主品牌4S店经理，长假这几天没有休息但是很开心。他告诉记者，该店在7天假期里预计能销售200辆车左右，比平时销量翻了一倍多，比去年同期销量还要多。

在一家正在举行黄金周促销活动的4S店，一位销售顾问热情地向记者介绍，今天是黄金周最后一天了，各款车型都有不同程度的优惠，叠加以旧换新补贴最高优惠可超过3万元了。他告诉记者，每年国庆都是汽车的销售旺季，但是今年比以往还要忙，这几天来店里看车和预约试驾的顾客特别多，智能驾驶配置高、补贴力度大的新车型更受关注。

在一家新能源汽车4S店，带着家人一同前来的李先生告诉记者，他前两天和家人一起开车回了老家，一路上就觉得自家的汽车到了更新换代的时候，于是在老家和父母打好了商量后，今天回石家庄就马不停蹄直接开到了4S店，准备把早就看好的一款SUV买回家。现场销售顾问向记者介绍，目前人们的生活水平都在提高，像李先生这样升级换购的消费者不在少数。

记者走访多家新能源汽车门店发现，“油改电”“电换电”车主占据了相当大比例。赵先生对记者说：“油车开了很多年，趁着现在国家有以旧换新补贴，优惠力度也不小，我打算‘十一’期间选台电车。”

## 以旧换新补贴降低购车门槛

记者采访中发现，无论是消费者还是车商都提到了以旧换新补贴。多位消费者表示，一直都有换车的打算，在假期里趁现在有以旧换新补贴的机会就购买了新车。而多位车商认为，国庆假期历来是汽车销售的黄金时间，今年因为有以旧换新补贴，进店客流比去年同期明显增



■“十一”假期很多市民选车购车，车市呈现了一片繁荣景象。新华社记者 张博文 摄

多，有经销商表示，通过以旧换新购买新车的顾客数量占总销售量50%以上。

“以旧换新补贴再加上新车的各种权益，优惠力度很大，吸引许多消费者假期看车，也有人试驾后选好配置当场下单。”销售顾问王先生说，以指导价11万多元起售的某款新能源汽车为例，以旧换新补贴2万元，再加上店内优惠以及提车积分、赠送装具等，最后落地价不到8万元了。

“在以旧换新补贴政策的带动下，国庆期间消费选择参与置换更新的客户占比大幅度提高，超过一半以上的客户会参加汽车置换更新活动，消费者的购车门槛和购车成本进一步降低。”一家新能源汽车4S店总经理对记者表示。

据了解，为了冲刺“十一”期间的销量，多家车企推出限时优惠政策和购车福利。比如，特斯拉将Model 3和Model Y车型5年0息的购车优惠活动再次延期至10月31日，理想汽车针对理想L6等部分车型推出订金抵扣尾款等优惠政策。别克全新一代昂科威Plus直降6万元推出金秋限时一口价16.99万元起的同时，还在国补1.5万元基础上推出了品牌置换补贴1万元。此外，蔚来、小鹏、岚图、领克、上汽大众等车企均推出限时优惠活动，这些优惠政策进一步刺激了消费者的购车欲望。

记者注意到，为了方便消费者旧车置换购买新车，许多汽车4S店都安排了专业二手车评估师为消费者提供免费评估旧车价格、置换等服务，帮助消费者一站式置换新车。

## “金九银十”成色十足

业内人士分析称，今年“十一”黄金周车市销量提升的主要原因主要是以下两个方面：一是国家以旧换新举措相当有力，报废置换新车最高可以补贴2万元/台，虽然政策实施有一段时间了，但是热度依然很高。二是汽车厂家为了促进销量，优惠力度持续加大，不少车型优惠幅度都在7折左右，有些甚至达到了6折优惠，“这样的优惠力度，在前些年是绝对不可能的”。

除了置换补贴、车价优惠外，琳琅满目的新车也是引爆黄金周车市的一个重要因素。为了抢夺国庆黄金周热度，车企抢在国庆之前密集发布新车，力图抢占先机。极越07、腾势Z9GT、极氪7X、深蓝L07、智己LS6、阿维塔07、乐道L60……据记者不完全统计，整个9月约有40多款新车上市，这些新车涵盖从经济型轿车到豪华SUV的各个细分市场。

按汽车市场的发展规律，九、十月份为一年中车市的销售旺季。业内人士认为，9月多款新车上市和黄金周自驾游出行计划，均在促进汽车销量提升，进入10月后，汽车报废更新政策及各地方以旧换新置换政策稳健推进，叠加黄金周假期及经销商年末冲刺，车市需求持续高涨，预计今年“金九银十”成色十足。

本报记者 王力



更多资讯扫码关注

## 车主课堂

# 你会使用汽车的S挡吗？

## S挡何时用？

超车时：S挡会长时间低挡补油，恰好满足超车需要的速度，且超车在短时间便可完成，之后及时切换至D挡即可。

上坡时：与超车同理，上坡则需要低挡高速度，S挡上坡更有劲，也更容易。

下坡时：此时也建议使用S挡，这样可以调动起发动机在高转速下产生的制动功能，以防止长时间点刹导致刹车片过热，进一步导致制动能力下降，此时使用S挡其实是提高了安全性。

积炭时：挂S挡时，能在短时间内增加发动机负荷，升高发动机温度，帮助发动机清除积炭，从长远角度讲对降低油耗和延长发动机寿命有好处。

## 用错S挡可能会怎样？

有些车主认为S挡能够提速快，想持续体验“风驰电掣”的感觉，便长时间使用S挡，但这样做有一定的弊端。S挡的持续高速度模式会加剧发动机的磨损，同时增加油耗，因此并不建议长时间使用。

## 高速公路可以用S挡吗？

高速公路上车速一般都会超过90km/h，此时如果使用S挡，会使油耗大大增加。同时，如上文所述，长时间使用S挡会加大发动机乃至变速器的负荷与磨损，因此高速上除非是短时间的超车，正常行驶情况下并不建议使用S挡，使用D挡即可。

石家庄车驾管在线

## S挡是什么？

S是英文“SPORT”的缩写，就是汽车的运动模式挡位。这个挡位非常有特点，当切换到S挡后，变速箱可以自由换挡，但换挡时机延迟，实际表现就是强制发动机在高转速上保持较长时间，车辆就会长时间处于低挡位高转速的状态，相应地发动机就可以输出更大功率和更大扭矩，从而获得更高的速度，可以轻松应对超车或爬坡。